

# 车站牌丢失,热心老人做了一块纸站牌

## 他们还叮嘱巡防队员,夜间巡逻顺便来看看,别再丢了 公交公司说,新站牌正在赶制中,很快就会上岗

□晚报记者 徐富盈

本报讯 郑州四棉站点的公交站牌丢失后,一个月前,附近一位老人用纸板做了块临时站牌系在树上,不料晚上又丢了。14日夜,几位老人又做了一块,昨天系到树上,并让巡防队员晚上巡逻时照看一下,附近前来乘车的人听说后很感动。

昨日12时许,在棉纺路郑州四棉门口东侧路南一株国槐树上,拴着几片拆开的纸箱板,上边用黑笔写着:“站牌 37路 华山路-中州大道 34路,153医院-火车站;30路 中原路西环-经三路世纪联华”等共计5个线路的运行点,不少前来乘车的市民,看到这个临时站牌后,放心地在这里等车。

据现场的棉纺路巡防队员宋新辉介绍,去年下半年

年开始,棉纺路因为修路,郑州四棉站台上的公交站牌被损坏,1个月前,旧站牌丢了。不少乘客在新修的棉纺路上找不到老公交站点,引起很大麻烦。“这个站点南边这栋楼上的几位老人,用纸板写了临时站牌。没有想到晚上又丢了,老人又做了一块,晚上又不见了。”

宋新辉说:“前天,这几位老人第三次做好临时站牌,昨天拴到树上,专门告知了我们,让我们在附近巡逻时,顺便看看这个纸板临时站牌,不让人当废品拿走。我们与公交公司联系后,公交公司说新站牌正在赶制中。”

正在等车的市民刘先生,虽然这个纸站牌不好看,但是它确实起了作用,他向做临时站牌的好心人表示感谢,并希望相关部门赶快立上正规站牌。

线索提供 朱永祥



晚报记者 张翼飞 图

# 这两种“口服溶液”涉嫌违规

## 企业的生产许可证准其生产“口服液” 市药监局立案调查,5日内给出结果

苏先生购买了两种“葡萄糖酸钙锌口服溶液”,可这家公司的纸品生产许可证规定了他们的生产范围是“口服液”。苏先生认为,这家公司的行为违法,遂投诉到本报。

昨日,郑州市药监局立案查处,5日内给出结果。

□晚报记者 徐刚领/文 张翼飞/图



### 读者投诉:药厂违法生产“口服溶液”

7月10日,苏先生在健康路与黄河路交叉口一家药店,购买了湖北福人金身药业有限公司生产的“葡萄糖酸钙锌口服溶液”,价格为24元,牌子为“活圣”。而在郑州市另一家药店,苏先生购买了湖北福人金身药业有限公司生产的另一种“葡萄糖酸钙锌口服溶液”,价格为18元,牌子为“福人”。

苏先生说,在购买这两种产品时,他发现店员给他提供的湖北福人金身药业有限公司的药品生产许可证中,规定他们的生产范围是“口服液”。“一个是口服液,一个是口服溶液,两种产品仅一字之差,但是意义却大相径庭。”苏先生认为,按照国家规定,所有

的制药企业只能生产、销售自己“三证”中即:营业执照、药品生产许可证和药品GMP证书中规定、批准的药品剂型。“三证”中没有批准的药品、剂型是不能生产销售的,否则就是生产销售假药,是违法行为。

### 企业回应:“质量问题,只是申报失误”

昨日下午,记者搜索到了“福人药业”的网站,然而该公司的全称为湖北福人药业股份有限公司,没有“金身”二字。该公司位于湖北省通城县。记者再度搜索到湖北福人金身药业有限公司的相关资料,发现这家公司位于湖北省咸宁。二者到底是什么关系,难道湖北省有两个“福人药业”?

几经周折,湖北福人

药业股份有限公司科研部一位负责人周先生接受了记者的采访。

他说,湖北福人金身药业有限公司是湖北福人药业股份有限公司属下的全资子公司,是几年前收购来的。批准文号是总公司的,总公司负责研制,而“金身”负责生产。

为何“金身”的GMP证书和药品生产许可证没有“口服溶液”,只有合剂或口服液,周先生说:“在申报时,工作上有些失误,使得换发批文、药品生产许可证出现了失误,有些内容更换了,有些却没换过来。我们现在要做的就是按程序重新申报,尽快规范各种证书。”

### 部门行动:市药监局已经立案

昨日,记者来到郑州

市药监局举报投诉中心。

工作人员明确告诉记者,按照国家药品监督管理局的相关规定,药品生产企业申请生产的药品应当与“药品生产许可证”和“药品GMP证书”认证证书上载明的生产范围和许可范围一致,也就是说,制药企业只能生产和销售“药品生产许可证”和“药品GMP证书”中规定的剂型范围内的药品。否则,就是非法生产销售药品。从目前的情况看,“金身”的“葡萄糖酸钙锌口服溶液”与“药品生产许可证”和“药品GMP证书”是不一致的。

工作人员将药品的有关情况详细登记,称尽快安排有关人员调查此事,5日内将给出一个明确的答复。对于此事的进展,本报将跟踪报道。

# 伐危树也要办手续

## 好在市政特事特办,先砍再补手续,昨日下午,这个安全隐患被消除

□晚报记者 马燕  
实习生 李冠恒

本报讯 连日来的风雨惹了不少“祸”,瞧瞧,枯死的大树砸在刘寨办事处粮运社区152号院的篮球架上,居民们担心死了,咋办呢?昨天,社区申请“特事特办”,惠济区市政局答复,先伐树再补手续。下午3时许,这棵树被“解决”了。

昨日上午,记者在现场看到,这棵法桐身高约有6米,直径有20厘米左右,不偏不倚正好砸在篮球架上。由于树干巨大,加之根部还没彻底离地,大树已呈45°斜挂着。“已经枯死了,天气预报说这几天咱们这儿

还将下雨,这棵危树如果不处理掉,那就太危险了。”居民张大爷说,现在孩子们已经放暑假,平时喜欢到小区的篮球场打篮球,“及早处理最好”。

据社区工作人员介绍,前几天的风雨把这棵法桐连根掀起的,“估计篮球架快要撑不住了。”为给院里的居民解除这块心病,工作人员决定紧急向区市政局求援。接到紧急求援,惠济区市政局也决定“特事特办”:先伐掉危树消除隐患,然后再补办相关手续。

下午3时30分左右,经过近1小时的作业,危树被伐掉。

线索提供 李勤 张玉萍



昨天下午,这棵法桐被砍伐

晚报记者 周雨 图